

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Bristow Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Принсипа і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Bristow Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

РОБІТНИКИ! ДЕМОНСТРУЙТЕ Й БОРІТЬСЯ ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНИХ ВОЄННИХ ЗМОВНИКІВ.

СПІЛЬНА ВИДОВЗА КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТІЙ КАНАДИ, МЕКСИКИ Й ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Робітники! Капіталісти готують війну! Війну, в якій вам накажуть вбивати своїх братів робітників за капіталістичні зиски!

Економічна криза, яка викинула з роботи 9 мільйонів робітників в Злучених Державах, 800 тисяч в Мексику і десятки тисяч робітників і збанкрутованих фермерів в Канаді, яка виявила банкрутство капіталістичної системи, вже принесла нужду й голод для мільйонів чоловіків, жінок і дітей. Зараз вона додала ще терор небезпечі війни.

Проти кого ця війна спрямована? Проти Союзу Радянських Соціалістичних Республік, проти робітничого уряду Радянського Союзу!

Чому ваші босяки так поспішають з війською проти Радянського Союзу? Тому, що в Радянському Союзі капіталізм усунуто, робітники мають повну контролю й вони задемонстрували свою здатність в будівництві нового соціалістичного суспільства, без босяків, без капіталістів. Там не тільки знищено капіталізм, але й злидні капіталізму зметено з лиця землі.

Коли капіталізм викинуто на вулиці мільйони робітників на голод і на смерть, то в Радянському Союзі нема безробіття. Радянський Союз задемонстрував здатність будувати індустрію для добра народу в десять разів скорше, як капіталізм в часі свого розвитку будував для зисків своїх босяків...

Капіталізм постановив виконати розпучливу мілітарну атаку в надії, що своїми гарматами, тріляйними газами, тенками знищить робітничий уряд, який стоїть живим візирем, що його повинні скопіювати поневолені цілого світа... Ця мілітарна авантюра за зиски капіталістів є спрямована проти робітничих класів й трудящі сподіються, що ви, робітники Канади, Мексики і Злучених Держав поставите їй опір.

Підготовку до війни бачимо в кроках економічної блокади, що їх підпрняли уряди Злучених Держав і Канади, в скаженій кампанії капіталістичної преси, у відкриті змови американського, британського й французького імперіалізму, що мав почати війну в 1931 році. Й також бачимо в клеветах "соціалістичних" лейбористських фейкерів і в роботі мексиканського уряду Рубіо, агента Вол стріту.

Робітники, ви мусите зрозуміти, що навіть ці кроки торговельної блокади Радянського Союзу поглиблюють економічну кризу, викидаючи більше вас з фабрик, збільшуючи ваш голод. Коли приде війна, ви заплатите ще більшу ціну.

Радянський Союз — це твердиня і заохота для робітничої класи цілого світа. Війна проти него є також війською проти працюючих всіх країн.

Робітники! Демонструйте й боріться проти воєнних змов капіталістів і реакціонерів, царистів і їхніх "соціалістів", лейборитів і їхній партій! Боріться проти безробіття, овоуч капіталістичної системи, й домагайтеся, щоб всі воєнні фонди було вжито для допомоги безробітним.

Бороніть Радянський Союз, вітчизну робітничої класи цілого світу!

Ц. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ. Ц. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ МЕКСИКИ. Ц. К. КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ІХ БУДУТЬ ДЕПОРТУВАТИ!

Іх будуть з Канади депортувати! Голодних, обдєртих, що немають роботи, ні притулку, ні куску хліба, й якщо звернуться вони за роботою чи за куском хліба до капіталістичних батьків міст Келгари й Ріджайна — то їх будуть депортувати — їх, всіх безробітних "чужинців".

Бо вони не сміють бути голодні й холодні в країні "добробуту". А коли вони такі голодні, то не сміють нікому про це казати, бо будуть негайно депортовані. Хай мовчать. Хай їдять мовчки десь під тином, хай замерзають в сніпярських вагонах, хай буферні національної залізниці розчавлюють їхні голодні й напів-замерзлі тіла — а за хлібом чи за роботою вони не сміють відлучитися.

Бо вони "чужинці". Ще гірше! Вони "форейнери". Для келгарських босяків не робить різниці, як довгі роки доважали вони під землюю вугілля, як довго некто їх канадське сонце на сніпярських залізницях, як довго морозив їх канадський мороз в лісах, коли вони збивали багатство капіталістам — все одно вони "форейнери" і як такі — не сміють казати, що вони голодні... Вони — в країні "добробуту", "проспєрїті", "демократїї" — як вони сміють неславити своїми нікчемними "форейнерськими" жолудками "молоком і медом текучою країну" (про молоко й мед писав недавно "Кан. Фармер")!

Ріджайна "поступовіша" за Келгари. Керівники міста Ріджайна постановили: депортувати тих, що від п'яти літ і менше в Канаді. Розуміється, якщо вони є "публічним тягарем". А Келгари — без різниці, як довго в Канаді — хоче їсти — геть з ним!

Чи знаєте ви, що це є "публічний тягар"? Може ви подумаєте, що публічним тягарем є ті, животи яких поздувалися як до носа від людської кровівиці, що ні ходити, ні згнутися не можуть? Може думаєте, що публічним тягарем є ті, які живуть потом мозольної праці соток і тисяч робітників, що безмилосердно висисують їх, наживаючи мільйони? Може думаєте, що публічним тягарем є ті, яким недавно, як це сказав пулевий дїач Стирлінг, продано гуртом фермерів з цілим їхнім гвіт пулом, які забирають фермерське збіжжя за безціну, а потім самих фермерів викидають з фермів за податок, за моргеджі?

Ні, ці публічним тягарем не є. "Публічним тягарем" є ті, яких людозери отрабили й пустили голодних, холодних блудкати вулицями міст, позбавивши права навіть домагатися куску хліба.

Хто є та "публіка", для якої ті зрабовані капіталістами невідлики є "тягарем"? Ця "публіка" є якраз ті, які їх зрабували. Ця "публіка" — це власителі залізниць, копалень, лісів, тартаків, фабрик, це ті, що повикладали тисячі робітників з роботи, виссавши з них останні соки. Для тої "публіки" позбавлені праці й засобів до життя робітники є справді небезпечним тягарем. Алже ж ті робітники знають, хто зрабував їхню працю й викинув їх на вулицю, як непотрібну ганчірку. І висисувачі знають, що робітники про це знають. Тому вони хочуть тих голодних робітників позбутися. Коли не всіх, то хоч частину.

Всіх позбутися їм невидіно. Їм завжди потрібна резервова армія безробітних, як зброя, як засіб для знижування заробітної плати тим, які покищо працюють. Але коли та армія надто велика, вона тоді стає небезпечна висисувачам, абр як вони кажуть, стає "публічним тягарем". Ту армію треба ослабити, знеслати.

Як? Треба поділити: на "чужинців" і "горожан". Вже тим самим покажуться "горожанам", що через "чужинців" вони не можуть дістати роботи. Після цього легше можна буде поставити справу про депортацію "чужинців". Поки "чужинців" будуть депортувати, "горожанам" даватимуть "допомогу"... щоб з голоду не здохли. Коли ж "чужинців" виженуть з країни, армію безробітних ослаблять, тоді й до "горожан" можна буде говорити інакшою мовою, якщо вони прийдуть за допомогою.

Отож в першу чергу за "чужинців" беруться. Куди їх поведуть? Яка різниця! До Польщі Пилсудського, до Італії Муссоліні, до Югославії, Чехії, Австрії — поведуть до країни, де мільйони безробітних пухнуть з голоду, де депортовані пухнутьимуть з голоду не як "чужинці", але як "горожани", де їх будуть бити поліцейські клоби, пакувати в тюрми, тратувати кіними на вулицях в часі демонстрацій безробітних, не як "чужинців", але як "повноправних горожан своєї держави".

Тому то "горожани", усе робітничі Канади повинні підняти голос протесту проти депортації з Канади тих, які своїми мозозами збудували багатства цієї країни, повинні підняти такий протест, що його почули б пани в Келгари, Ріджайні й Оттаві — повинні запротестувати, бо завтра за прикладом Келгари й Ріджайни підуть десятки інших міст Канади.

ПІДГОТОВКУ ДО ВІЙНИ НЕ МОЖНА ПРИХОВАТИ

"Морський корабель женеvської комісії "роззброєння" продовжує своє безславне плавання. Один маневр змінюється на інший, але наслідком маємо все той же — затримка, саботаж роззброєння, полегшення умов, що прискорюють підготовку до війни. Лишемірна гра капіталістичних політиків у Женеві стільки очевидна і стільки безсоромна, що навіть буржуазна преса повинна визнати цей факт. Навіть буржуазна преса повинна констатувати, що на міжнародній нараді з участю представників 25 держав — говорять словами англійського тиженіка "Нейшен" — лише пропозиції Літвінова мають цінність". І тов. Літвінов тричі мав рацію, коли він голосно заявив, що ані про яке скорочення морських озброєнь нема й мови, що лондонська угода являє собою лише прикриття для збільшення теперішнього рівня морських озброєнь, зокрема щодо крейсерної флотї і авіоматок. "У той час, коли делегації базїкають про мир, генералї штаби і фірми воєної промїсловости готуються до боротьби" — так характеризує становище лейбористська "Дейї Гералд", що ні в якому разї не бажає перебільшувати небезпекї війни і викривати справжню мету імперїалїстїв.

Поки буржуазні дипломати вправляються в Женеві, в лицємірних триках, продовжують роботу воєні штаби у столицях їхніх держав. Поки французькі представники проголошують дипломатичні заяви у салї засідань женеvської комісії, Пуанкаре-віна розгортає в своїх статтях програму антирадянської інтервенції. У той час, коли у Женеві за французькими пропозиціями утворюється багаточисленна підкомїсія, треба згадати, що продовжує свою чорну роботу ще одна комісія Жанена Жуанвіля у французькому генштабі, та комісія яка згідно з свідченнями Рамзіна і Ко. спеціально працює над підготовкою війни проти СРСР.

Викриття планів антирадянської інтервенції, поживалення діяльности фашїстів і мілітаристів рїжних країн, зростання антирадянської активностї у Франції і залежних від неї держав, є найзловісшим аккомпанїєментом до роботи комісії "роззброєння". Проти радянської держави, що єдина з усією рїшучістю домагається забезпечення миру, готують кроваву авантюру імперїалїстїв, що поставили собі за завдання збройний напад на СРСР з метою зрвати соціалїстичну п'ятирічку.

Обставини, що утворилися навколо женеvських переговорів, активність інтервентів і їхніх підсобників, що день-у-день зростає, загарбницький план імперїалїстїв щодо СРСР, що накреслюється все яскравіше, говорять нам про те, що незмірно й настїпно боряться за мир, трудящі повинні бути кожної хвилини готові до оборони радянської країни, радянського великого будївництва, радянської землі, справжньої "землі обїтованої" для трудящих і пригноблених усього світу — землі соціалїзму.

ВЕБ ЗАБОРОНИВ УКР. ПАТРІОТАМ ДЕМОНСТРУВАТИ У ВІННІПЕГУ

ВІДПЛАТИВСЯ УКРАЇНСЬКО-ФАШІСТСЬКИМ МАВРАМ-ЗА ІХНЮ ВІРНУ СЛУЖБУ В ЧАСІ ОСТАННІХ МІСЬКИХ ВИБОРІВ.

Лідери українських петлюрівських та шаповалівських організацій радіють, що їм заборонено демонструвати й тим не порушено угоди з польською шляхтою.

Щоб якось чимсь назверх показати, що вони проти польської шляхти, головню щоб чимсь заглядати перед членством своїх організацій свою згоду, та союз з польською шляхтою в останніх міських виборах у Вінніпегу, лідери українських патріотичних організацій постановили влаштувати "українську демонстрацію" проти "ляцького терору", як вони казали, на Західній Україні.

Зразу було проголошено, що демонстрація відбудеться в суботу, 13 грудня. Потім чомусь змінялося, кажуть, неначе б то через поліцію, яка "не хотїла спїянїти суботнїшнього руху в місті", і нарешті проголошено, що демонстрація відбудеться в недїлю.

Але ось вже недїля проминула, а демонстрації так таки ніхто й не побачив. Зібралось з півсотні людей коло народного дому, але прийшов поліцаї, сказав розійтись й вони саухняно розїшлися додв.

Що ж сталося? Веб заборонив! Заборонив і на тому кїнець. Заборонив після того, як пару тижнів тому назад так хвалив Ферлея і усіх шаповалівців, петлюрівців, мїколаївців, івано-мїлостівівців, свято-ольгівців і всіх святих від собору і до "вшїстких свєтїх" із св. духа. Хвалив їх через радіо, на виборчих мїтїнгах, в пресї, а потїм склав їм щїру подяку за виборчі назвав "найкращими горожанами по другий бїк сїпїарської треки".

Коли ж ті "найкращі горожани" почували, що з них знято "п'яму комунизму" і захотїли показатися перед людьми демонстрацією, то мейор Веб сказав: сидїть і не рїпайтеся, коли не хочете посакувати поліцейських клобїв. Це коли ви менї потрібні як голоси проти робїтничого представникї собору і до "вшїстких свєтїх" із св. духа. Хвалив їх через радіо, на виборчих мїтїнгах, в пресї, а потїм склав їм щїру подяку за виборчі назвав "найкращими горожанами по другий бїк сїпїарської треки".

Таки балачки точилися між лїдерами патріотичних організацій, і хто зна, чи навіть са-му заборону не виконано в по-розумїнні між ними, польською шляхтою і Вебом. Як би там не було — то українські робїтники, чесні членї-робїтники патріотичних "народовських" організацій повинні вїнести з цього науки й запитати своїх лїдерів: Чим відплатився мейор Веб вам за вашу службу?

Мусїї.

НА ЗАХИСТ РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІК

Імперїалїстї готують війну проти батьківщини пролетарїату, проти Радянського Союзу. Пролетарїат свого світу мусїть готувати всі свої сили на захист своєї батьківщини та на те, щоб цю війну повернути в громадянську війну, перетворити її на війну проти власної буржуазїї, на війну за повалення капіталїстичного ладу і за встановлення диктатури пролетарїату.

З кожним днем дальшого загострення кризи капіталїстичного господарства це стає ясно робїтничим масам всіх країн. Стає ясно, що імперїалїстї примушенї шукати порятунку у новїй війні. За це свїдчать і велїтєські кошти на зброєння, і безперестанні дипломатичні балачки про "мир", і пащїстичне забякування мас.

Загрозу війни проти Радянського Союзу виявляють щораз частїше змови, провокації, а нарешті теперїшня скажена протїрадянська кампанїя, що має за мету підготувати "публічну опїнію" до потайно приготюваного нападу на робїтничо-селянську країну. Робїтники мусїть бути на-

мовця, до слова. Промовець ясно й чїтко зясовує всі виразні ознаки готування війни проти Радянського Союзу та його причини.

Ми є свїдками — говорить промовець — скаженої протїрадянської пропаганди в буржуазній пресї. Цю кампанїю ведеться дуже послїдовно. Тільки денєде проривається в цїй пресї правдива вїдомість про те, що дїється у Радянському Союзї. Зрештою їде неперестанна травля. Буржуазна преса совїсно виконує свій обовязок воєного застрїльщика.

Промовець далї нагадує, як то та ж сама буржуазна преса виконувала своє завдання таким же чином перед 1914 роком, підготюваючи війну проти Нїмеччини. По всїх імперїалїстичних країнх писала буржуазна преса про "оборону батьківщини". Англїйська буржуазна преса писала про необхідність оборони "батьківщини" проти "гунїв" (так називали тоді Нїмцїв); нїмецька буржуазна преса писала про необхідність боронити свій "фатерлянд" проти Англїїцїв; австрїйська писала про свою "батьківщину", росїйська про свою і так без кїнця.

Зараз провадїться брєхлива кампанїя проти мнїмого радянського "домпїнгу", як перед свїтовою війною провадїлась подїбна кампанїя в Англїї проти нїмецького "домпїнгу". Значенє те, що ця кампанїя провадїться саме в час тяжкої кризи в капіталїстичних країнах і бурхливого соціалїстичного будївництва в Радянському Союзї. Це є і є два фактори, що неминуче ведуть до протїрадянських змов і воєнних готувань. Колектївїзація в Радянському Союзї розчавлює куркулство й готувить сильні основи для соціалїстичної господарки на місї дрібно-виробничього сїльського господарства. Останній ґрунт під можливїстю реставрації капіталїстичних стосунків зникнеється. Непманські підпрїємства вже знищено. Немає вже приватних крамїниць.

Але того елементу, що жив коштом праці других, не знищено. Він залишився і розпучливо бореться. За ним капіталїстї імперїалїстичних країн. Вони використовують той елемент для саботажу, змов, спроб зрвати п'ятилітній план соціалїстичного будївництва в Радянському Союзї. За гроші імперїалїстї творять змовницькі організації, що роблять шкоду Радянському Союзї, підготюваючи ґрунт для незадоволення населенням своїми саботажними, злочинними вїнками. Це виявили вїчки 48-ох змовників, яких недавно розстрїляно, а ще бїльше — свїдчення змовницької групи, під проводом Рамзіна, над якою суд тільки-но скїнчився.

Процєс цієї останньої групи виявив причетність у змовї імперїалїстичних урядів Франції та Британїї і планї імперїалїстичного нападу на Радянський Союз.

Капіталїстї прагнють повалення радянської влади, бо бажають повернення для себе того величезного ринку збуту на свої товари, яким була для них колищина Росїя. Навіть канадїйські капіталїстї на сторїнках своєї "Файнаншїал Пост" мрїють про великий ринок для своїх товарів, на випадок повалення радянської влади. Тому й вони за війською проти Радянського Союзу.

Яку ж відповідь на ці зазіхання буржуазїї дадуть канадїйські робїтники й бїдняцьке фермерство? Треба надїятися — казав промовець — що працюючі маси Канади не дозволять своїй буржуазї воювати проти єдиної робїтничо-селянської країни.

Заяву що-присутні прийняли грїмкими ослєсками, засвїдчївши тим свою згоду з нєю. Далї, від Лїги Комуїстичної (Допїнення на 3-їй сторїчї)